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Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do soboty rano  
o godz. 8.00 i wieczór o godz. 17.00 

*Wola Niżna: piątek godz. 16.00 
################ 

Błogosławiony Jerzy Popiełuszko, 
prezbiter i męczennik c.d. 

Pierwsza taka Msza św. została odprawiona 28 
lutego 1982 r. Serdeczne więzy ks. Popiełuszki 
ze światem pracy, zwłaszcza z pracownikami 
Huty Warszawa, zadzierzgnięte zostały w spo-
sób niemal przypadkowy, ale opatrznościowy i 
nieodwracalny. Gdy w sierp-
niu 1980 r. doszło do strajku 
w Hucie Warszawa, pięciu 
przedstawicieli tej Huty 
przybyło do rezydencji arcy-
biskupów warszawskich, 
prosząc kardynała Stefana 
Wyszyńskiego, ażeby przyje-
chał do nich lub wyznaczył 
im jakiegoś kapłana do od-
prawienia Mszy świętej. 
Twierdzili, że prawie wszy-
scy strajkujący wewnątrz 
Huty są katolikami i pragną 
uczestniczyć w niedzielnej 
liturgii mszalnej, ale ze względu na sytuację - 
nie mogą opuścić miejsca pracy. Była to pierw-
sza niedziela, około godziny ósmej, kiedy straj-
kowały już Gdańsk, Szczecin i śląskie kopalnie. 
Prymas Polski, nie mogąc ze względu na inne 
zaplanowane zajęcia osobiście odprawić tej 
Mszy świętej, zlecił swojemu kapelanowi - ks. 
prałatowi Bronisławowi Piaseckiemu: "Poszukaj 
księdza". Ks. kapelan udał się niezwłocznie na 
pobliski Żoliborz, do kościoła św. Stanisława 
Kostki, i propozycję pójścia do Huty przedstawił 
pierwszemu napotkanemu kapłanowi - ks. Je-
rzemu Popiełuszce. Ks. Jerzy chętnie przyjął 
propozycję i, po porozumieniu się z probosz-
czem, wyruszył do Huty. Był to początek kolej-
nej formy jego duszpasterstwa - duszpaster-
stwa, które zakończyło się jego męczeńską 
śmiercią. 

Kiedy w 1981 roku strajkowały uczelnie wyż-
sze, ks. Jerzy Popiełuszko roztoczył opiekę 
duszpasterską nad studentami warszawskiej 
Akademii Medycznej i jednocześnie nad słucha-
czami Wyższej Oficerskiej Szkoły Pożarniczej, 
gdzie protest miał dramatyczny przebieg. Kiedy 
2 grudnia 1981 r. władze dokonały pacyfikacji 
WOSP w Warszawie przy użyciu helikopterów i 
sprzętu bojowego (co stanowiło swoiste prelu-
dium do wprowadzenia za kilka dni stanu wo-
jennego), ksiądz Jerzy był w gmachu uczelni. 
Władze komunistyczne nasiliły szykanowanie 
kapłana. Był wielokrotnie przesłuchiwany w 
prokuraturze, zatrzymywany i aresztowany. 
Przedstawiono mu nawet akt oskarżenia, w 

którym zarzucano mu, że działał na 
szkodę interesów PRL, ponieważ nadu-
żywając funkcji kapłana czynił z kościo-
łów miejsce propagandy antypaństwo-
wej (sąd umorzył postępowanie w 
sierpniu 1984 r.). Prasa reżimowa nasi-
liła ataki drukując liczne oszczercze 
artykuły, mające skompromitować ka-
pelana Solidarności (opisywano rzeko-
me nadużycia finansowe i skandale 
obyczajowe). 
Ksiądz Jerzy nie zaprzestał swojej dzia-
łalności. Oprócz Mszy św. za Ojczyznę, 
zainicjował w 1982 r. pielgrzymkę ro-
botników Huty Warszawa na Jasna 

Górę, która przerodziła się wkrótce w Ogólno-
polską Pielgrzymkę Ludzi Pracy. W końcu wła-
dze zdecydowały się na ostrzejsze działania. 13 
października 1984 r. milicja usiłowała doprowa-
dzić do wypadku drogowego, w którym ks. 
Jerzy miał zginąć; akcja ta nie powiodła się. 
Kolejną próbę podjęto kilka dni później. 
Kiedy późnym wieczorem dnia 19 października 
1984 r. ks. Jerzy wracał samochodem z posługi 
duszpasterskiej w Bydgoszczy, został zatrzyma-
ny przez trzech funkcjonariuszy Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych (Wydział do walki z Ko-
ściołem) i uprowadzony. Stało się to na szosie 
w Górsku niedaleko Torunia. Niemal cudem 
ocalał kierowca - pan Waldemar Chrostowski, 
jedyny świadek bandyckiego porwania, który, 
chociaż skuty kajdankami, wyskoczył z pędzą-
cego samochodu i niezwłocznie powiadomił 
władze kościelne i społeczeństwo o dokonanym 
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przez przedstawicieli władz komunistycznych 
bezprawiu. Nastało wtedy dziesięć dni modli-
tewnego oczekiwania na powrót kapłana w 
wielu świątyniach kraju, zwłaszcza w kościele 
św. Stanisława Kostki w Warszawie. Niestety, 
w dniu 30 października 1984 r. ze sztucznego 
zbiornika wodnego przy tamie na Wiśle koło 
Włocławka milicja wyłowiła ciało ks. Jerzego 
Popiełuszki. Sekcja zmasakrowanego ciała zo-
stała przeprowadzona w Białymstoku, ale po-
grzeb, zgodnie z wolą katolickiego społeczeń-
stwa, odbył się w Warszawie 3 listopada 1984 
r. Ks. Jerzy Popiełuszko został pochowany w 
grobie przy kościele św. Stanisława Kostki. 
Obrzędom pogrzebowym przewodniczył i oko-
licznościowe kazanie wygłosił kardynał Józef 
Glemp, Prymas Polski. W pogrzebie uczestni-
czyło wielu biskupów, kilkuset kapłanów oraz 
prawie milion wiernych, w tym setki pocztów 
sztandarowych spod znaku "Solidarności" z 
całego kraju. 
Przekonanie duchowieństwa i wiernych o mę-
czeńskiej śmierci ks. Jerzego Popiełuszki za 
wiarę spowodowało, że kardynał Józef Glemp, 
arcybiskup metropolita gnieźnieński i warszaw-
ski oraz Prymas Polski, wystarał się o potrzeb-
ne zezwolenie Stolicy Apostolskiej i powołał 
archidiecezjalny trybunał, który zajął się proce-
sem beatyfikacyjnym ks. Jerzego. Proces ten 
na szczeblu diecezjalnym trwał od 8 lutego 
1997 r. do 8 lutego 2001 r. Następnie akta 
procesu zostały przewiezione do Stolicy Apo-
stolskiej i poddane dalszym badaniom w Kon-
gregacji Spraw Kanonizacyjnych. 6 czerwca 
2010 r. w Warszawie odbyła się beatyfikacja 
ks. Jerzego Popiełuszki. Jego liturgiczne wspo-
mnienie wyznaczono na 19 października - w 
dniu jego narodzin dla nieba. 

***************************** 
Łukasz Ewangelista.  

Dlaczego został świętym? 
Święty Łukasz jest autorem Ewangelii 
i Dziejów Apostolskich, w których opisał po-
czątki Kościoła. 
Łukasz był poganinem. Potwierdził to św. 
Paweł Apostoł w Liście do Kolosan, gdzie 
wymienia najpierw swoich przyjaciół 
i pomocników z narodu żydowskiego, 
a potem z pogaństwa. W tej drugiej grupie 
umieścił Łukasza. Tradycja podaje, 
że rodzinnym miastem Łukasza była Antio-
chia Syryjska. 
Łukasz był człowiekiem wykształconym. 
Z zawodu był lekarzem. Łukaszowi nie obca 
była ówczesna literatura. Świadczyć może 
o tym jego piękny język grecki 
oraz kronikarska dokładność informacji. Łu-
kasz nawrócił się ok. 40 roku po narodzeniu 
Chrystusa i po ok. 7 latach od Jego śmierci 
na Krzyżu. Nie należał jednak do grona 72 
uczniów Jezusa. 

Nawrócenie i działalność Łukasza Ewangeli-
sty 
Po swoim nawróceniu, Łukasz stał się towa-
rzyszem św. Pawła. Mężczyźni spotkali się 
po raz pierwszy ok. roku 50. Łukasz był 
wierny Pawłowi do tego stopnia, że został 
z nim nawet, gdy ten przebywał w więzieniu 
w Rzymie. 
Według autora pewnego prologu 
do Ewangelii z II wieku, Łukasz miał umrzeć 
w Beocji przeżywszy 84 lata. Data tej 
wzmianki zasługuje na wiarę, gdyż sięga ona 
czasów prawie apostolskich. Autor ten 
nie wspomina jednak o śmierci męczeńskiej. 
Napisał jedynie, że Łukasz zmarł "pełen Du-
cha Świętego". Dlatego późniejsze świadec-
twa o jego męczeńskiej śmierci są raczej 
legendą. 
Łukasz jest autorem dwóch dzieł, które prze-
trwały od początków chrześcijaństwa. 
To Ewangelia i Dzieje Apostolskie. Mimo, 
że sam osobiście raczej nie znał Jezusa, 
to badał świadków i czerpał od nich wiado-
mości. Układ Ewangelii upodobnił 
do wcześniejszych Ewangelii: Marka 
i Mateusza. Jest autorem tzw. Ewangelii 
Dzieciństwa Jezusa, ponieważ jako jedyny 
spisał scenę zwiastowania, sceny narodzenia 
Jana Chrzciciela i Jezusa, nawiedzenie św. 
Elżbiety, pokłon pasterzy, ofiarowanie Jezusa 
i znalezienie Go w świątyni. 
Dzieje Apostolskie to cenny tekst ze względu 
na opis początków Kościoła, tuż 
po wniebowstąpieniu Jezusa. W tym przy-
padku Łukasz sam był uczestnikiem wielu 
opisywanych wydarzeń, które związane były 
choćby z podróżami apostolskimi św. Pawła. 
Przekazywał więc ich przebieg z niezwykłą 
sumiennością. 
Św. Łukasz patronuje Hiszpanii i miastu 
Achai. Jest również patronem introligatorów, 
lekarzy, malarzy i rzeźbiarzy, notariuszy, 
rzeźników, złotników. Kościół powszechny 
obchodzi jego święto 18 października. 

*********************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do soboty rano 
o godz. 8.00 i wieczór o godz. 17.00, na 
Woli w piątek o godz. 16.00. 
2. W dzisiejszą niedzielę obchodzimy 
Dzień Papieski pod hasałem „Jan Paweł II 
– Ewangelia starości i cierpienia”. Po 
Mszach św. zbiórka do puszek na Fundacje 
Dzieło Nowego Tysiąclecia, która wspiera 
zdolną młodzież z ubogich środowisk. 
3. Za tydzień Niedziela Misyjna, która roz-
pocznie Tydzień Misyjny. Składka przezna-



czona na potrzeby misji. 
4. W piątek święto św. Łukasza, ewangeli-
sty. Módlmy się w intencji służby zdrowia. 
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
6. Zapraszam na nabożeństwa różańcowe 
przez cały październik. O godz. 17.00 
Msza Święta, po niej różaniec. W czwartki 
różaniec wyjątkowo przed Mszą Świętą o 
godz. 16.30 w ramach adoracji. W niedzie-
lę różaniec przed sumą. Zachęcamy 
wszystkich parafian do licznego udziału w 
nabożeństwach różańcowych, a tych 
wszystkich, którzy wykonują obowiązki 
zawodowe zachęcam do odmawiania ró-
żańca w rodzinach lub indywidualnie. 
Dzieci każdego dnia będą otrzymywać 
specjalne naklejki. Dziękuję tym, którzy 
prowadzili Różaniec w tym tygodniu. Do 
prowadzenia Różańca w nadchodzącym 
tygodniu zapraszam: poniedziałek -  Róża 
Różańcowa św. Jana Pawła II, wtorek – 
uczniowie z klasy VII, środa – Róża Ró-
żańcowa św. Stanisława Kostki, czwartek 
– uczniowie z klasy VIII, piątek – LSO, 
sobota – Róża Różańcowa bł. Karoliny 
Kózkówny, Woli Niżna /piątek/ - Róża św. 
Tekli 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
8. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: w środę po Mszy św. 
spotkanie ministrantów klasy kandydatów 
na ministrantów, w piątek po Mszy św. 
spotkanie RAM, w sobotę o godz. 11.00 
DSM i Schola. 
9. We poniedziałek zapraszam na Msze 
św., i różaniec oraz spotkanie formacyjne 
klasę 6 klasę.  Podczas Mszy św. ucznio-
wie złożą swoje deklaracje potwierdzające 
chęć przystąpienia do Sakramentu bierz-
mowania. Zapraszam na tą uroczystość 
również Rodziców. We wtorek zapraszam 
na Mszę św., różaniec i spotkanie przed 
bierzmowaniem kl. 7, a w czwartek kl. 8. 
10. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na cele remontowe naszej parafii. Za 
tydzień w trzecia niedzielę miesiąca skład-
ka remontowa. Dziękuję Panom Markowi 
Zawada, Edwardowi Kondzioła, Ryszardo-
wi Mezglewskiemu za okablowanie zawie-
szenie lamp i podciągnięcie prądu na 
cmentarzu i do dwóch kaplic. 
11. Bóg zapłać za dar serca, który złożyli-

ście w ubiegłą niedzielę na ogrzewanie 
naszych świątyń w Jaśliskich i w Woli oraz 
budynku starej plebani. Dziękuję za Rad-
nym za zebranie funduszy, a wszystkim 
Parafianom, którzy pozytywnie odpowie-
dzieli na prośbę i w ten sposób dbają o 
potrzeby wspólnoty Kościoła za złożone 
ofiary. 
12. Dziękuje Panom, którzy pracowali przy 
rozładunku opału na zimę. Niech Matka 
Boża ma was w swojej opiece. 
13. Od soboty 19 października młodzież 
będzie rozprowadzać znicze i wkłady na 
Uroczystość Wszystkich Świętych. Zachę-
camy do zakupienia zniczy i wkładów u 
naszej młodzieży. Młodzież będzie rozpro-
wadzać znicze codziennie przed i po Mszy 
św. w starej plebani, a w soboty przy 
cmentarzu. Prosimy o wsparcie naszej 
młodzieży przez zakup zniczy i wkładów. 
14. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Agata Kosior, Urszula Kostycz, Maria Dy-
ląg, Kazimiera Bar, Justyna Farbaniec, 
Lucyna Kostycz. 
15. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Helena Chowa-
niec, Agnieszka Łątka. 
16. Dzisiaj liczenie wiernych uczestniczą-
cych we Mszy św. i przystępujących do 
Komunii św. 
17. Za trzy tygodnie będziemy obchodzić 
Uroczystość Wszystkich Świętych. Proszę o 
uporządkowanie grobów. Proszę aby po-
rządkując groby bliskich pamiętać o utrzy-
maniu porządku na całym cmentarzu. Jest 
to świadectwo naszej wiary, kultury i sza-
cunku dla wszystkich zmarłych. 
18. W dniach 25 – 27 października organi-
zowany jest wyjazd na pielgrzymkę do 
Sokółki, Świętej Wody, Kodnia. Koszt 
800 zł. Więcej informacji pod numerem 
telefony: 537 997 357.  
19. Urząd Gminy przypomina, że oddając 
worek z odpadami komunalnymi należy 
nakleić na niego naklejkę z kodem, worki 
bez kodów nie będą odbierane. W worki i 
kody można zaopatrzyć się w Urzędzie 
Gminy. 
20. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Dorotę 
Kurdyła. Módlmy się w jej intencji. Ojcze 
nas. „Wieczny odpoczynek racz jej dać 
Panie….. 



Intencje Mszalne,  14 –20 października 2024 
poniedziałek, 14 października 
08:00 + Bolesław Magierowski /od rodz. Stanosz 
16:00 + Kazimierz Dobrowolski i zm. jego rodzice 
17:00 + Jan, Helena Farbaniec 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /14 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od rodz. Zima 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od sąsiadów Bogusławy i Adama Koperstyńskich 
wtorek, 15 października 
07:00 Int. o Boże błog. opiekę Matki Bożej dla Teresy Mezglewskiej /od Haliny i Jana Farbaniec 
16:00 Int. o zdrowie, błog., Boże opiekę MB, dary Ducha św. dla Barbary Machnik z okazji 40 
tych urodzin 
17:00 + Leonard Bukowczyk /4 r. śm./; + Antonina 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /15 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Rady Gminy Jaśliska 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Andrzeja i Heleny 
środa, 16 października 
08:00 + Józef Warchoł 
17:00 Int. dziękczynna za życie, Kapłaństwo, Pontyfikat Ojca Świętego Jana Pawła II i o nowe 
powołania kapłańskie /od Róży św. JP II 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /16 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Róży św. Rity 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Iwony z rodz. 
czwartek, 17 października 
08:00 + Maria Cipora 
17:00 + Stanisław Dylag /18 r. śm./ od żony 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /17 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od sąsiadów Kurasz 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Anny i Stanisława Majdosz 
piątek, 18 października 
08:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla członków Róż Różańcowych w Posady 
16:00 /Wola/ + Zofia Majdosz /1 r. śm./ od wnuczki Moniki 
16:00 /poza/ + Jan Łątka /18 gr./ 
17:00 + Jan Łątka /od córki Klaudii 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Akcji Katolickiej parafii św. Stanisława w Jaśle 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Anny i Wiesława Szczypta z rodz. 
sobota, 19 października 
07:00 + Maria Błaszcz /od córki Ewy z dziećmi 
08:00 Nowennowa: 
+ Maria Błaszcz /od wnuka Mateusza 
+ Paweł, Stefania Puchalik /od syna Jana z rodz. 
+ Emilia Winnicka /od Marii Farbaniec z rodz. 
+ Teresa Madej /od Krystyny i Mieczysława Madej 
+ Grzegorz Puchalik /od Haliny i Wiesława Farbaniec z rodz. 
+ Jan Łątka /od Sławomira Farbaniec z rodz. 
+ Bolesław Magierowski /od sołtysów Gminy- Jaśliska 
+ Józef Krężel /od kuzyna Romana i Marii z rodz. 
+ Maria Pozorska /od Grupy Lipowiec 
17:00 + Stanisław Czerwonka /od rodz. Panocha 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /19 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Rady Miejskiej Jasła 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Krystyny Kurdyła z rodz. z Daliowej 
niedziela, 20 października 
08:00 Int. dziękczynna z prośba o zdrowie błog. Boże opiekę MB dla Teresy i Wiesława Niziołek 
z okazji 35r. ślubu 
09:30 /Wola/ Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Marii i 
Wacława Farbaniec z okazji 25 r. ślubu 
09:30 /poza/ + Jan Łątka /20 gr./ 
11:00 + Józef Krężel /od Heleny i Jadwigi Warchoł 
11:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Róży św. Rodziny 
11:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Marii i Zdzisława Patlewicz z rodz. 


